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Upprop för Gilad Shalit överlämnat till utrikesminister
Bildt
I september 2010 insände Sionistiska Federationen ett
upprop för Gilad Shalits frigivande (se sista sidan)

tillsammans med 1000 underskrifter till utrikesminister Carl
Bildt, EU-Minister Birgitta Ohlsson och Bengt Westerberg,
ordförande för svenska röda korset. Ett översatt upprop och
samtliga underskrifter skickades även till Gilad Shalits
föräldrar i Israel. En kopia på uppropet skickade även till
Israels ambassadör. Sionistiska Federationen i Sverige
önskar tacka alla som undertecknade uppropet och hjälpte
oss att sprida det.
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EKONOMI och NÄRINGSLIV

Riksbankschefen Fischer: Israels
ekonomi är robust
Israels Riksbankschef Stanley Fischer

gav en briefing om Israels ekonomi
under World Jewish Congress i

Jerusalem i augusti. Fischer anser att
den israeliska ekonomin är stark och är
inte förvånad över att Israel lämnade

den globala ekonomiska krisen bakom
sig i bättre skick än flertalet andra
västliga länder: ”Det faktum att vi

lämnade krisen bakom oss i en bättre
kondition än andra länder är en direkt

konsekvens av att Israels ekonomi var i
en bättre kondition även innan den
globala krisen började”. Till skillnad från

de flesta andra västerländska ekonomier
har Israels skuldsättningsgrad som en

andel av landets BNP succssivt minskat.
Hushållens skuldsättning är också
relativt låg jämfört med andra länder.

Dessa faktorer i kombination med en
ansvarsfull penningpolitik är orsaken till
att den israeliska ekonomin idag anses

vara robust. Fischer betonar dock att 40-
45 % av Israels ekonomi utgörs av

export vilket innebär att Israels fortsatta
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TURISTNYTT

Tel Aviv klassas som Medelhavets Miami Beach
Det är National Geographic Magazine som har publicerat en
lista på de tio bästa strandstäderna. Där kommer Tel Aviv på
nionde plats före Vancouver och efter Barcelona, Cape Town
och Honolulu. Ett dopp i Medelhavet vid Gordon Beach eller i
Gordon saltvattenpool och en drink vid ett av strandcaféerna

rekommenderas. En 13 km lång strandpromenad och Tel
Avis livliga natt- och nöjesliv kan locka turisten. Tilläggas kan
att Tel Aviv även kan erbjuda kultur – konserter, opera,
teater, museer, gallerier. Lägg därtill sevärdheter från 3000
år av biblisk historia om man vill göra dagsutflykter, så
tycker denna tidnings redaktör att Tel Aviv borde hamnat på
första plats. Reseinformation från Irael på
www.jposttravel.com/attractions.html och
http://www.igto.se/Tourism_Swe

Dagflyg Stockholm- Tel Aviv via Berlin
Från den 2 november flyger Airberlin tisdagar och torsdagar
från Arlanda till Tel Aviv med byte på Berlin-Tegel. Avgång
Arlanda 06:30, ankomst Tel Aviv 14:20. Åt andra hållet från
Tel Aviv avgång 15:10, ankomst Arlanda 23:00. Priserna i
ekonomiklass varierar mellan kr 1 890 och 2 960 för enkel
resa beroende på datum. http://www.airberlin.com/site/start.php?

LANG=se

Israelerna reser som aldrig förr
Sommaren 2010 slogs alla rekord vad det gäller israelisk

ekonomiska utveckling är till stor del
beroende av en sund ekonomisk

utveckling i Israels primära
exportmarknader i Europa, Nordamerika

och Asien. Fischer välkomnade nya
fredssamtal om Mellanöstern och
betonade att med en genuin fred så kan

den israeliska ekonomin växa årligen
med 5-6 %. Globes online 30 augusti

2010.

Högteknologi stärker Israels export

Trots farhågor om en nedgång i den
globala ekonomins återhämtning,
rapporterar Israels statististika

centralbyrå att Israels export växte
under perioden maj -juli. Israels

högteknologiska industri som leder
tillväxten av exporten, ökade med 51 %
under samma period efter att ha vuxit

med 39,4 % under perioden januari –
april. Den israeliske anlytikern Shlomo

Maoz från Excellence varnar dock att en
försvagning av EU:s ekonomi kan leda
till en dämpning av den israeliska

exporten. Globes online, 12 augusti
2010.

Israels ekonomi växte 4,7 % under
det andra kvartalet 2010

Israels statistiska centralbyrå
rapporterar att Israels ekonomi växte
4,7 % räknat på årsbasis under det

andra kvartalet 2010. Detta skall
jämföras med landets ekonomi växte 3,6

% under årets första kvartal och 4,3 %
under det sista kvartalet 2009. Denna
positiva utveckling av Israels ekonomi

förklaras med en ökning av Israels
export, tilltagande privatkonsumtion
samt en ökning av investeringar i fasta

tillgångar. Globes online 16 augusti
2010.

Arbetslösheten sjunker – är lägre än
Sveriges

Israels statistiska centralbyrå
rapporterar att arbetslösheten sjönk

kraftigt under det andra kvartalet 2010
från 7 % till 6,2 %. Under det andra
kvartalet fanns det 191 000 arbetslösa

jämfört med 218 000 under det första
kvartalet 2010.
Denna utveckling på den israeliska

arbetsmarknaden innebär att Israel har
idag en låg arbetslöshet jämfört med de

flesta andra OECD-länder inklusive
Sverige. Arbetslösheten i Israel uppgick
till 7,9 % i juni 2009 men har sedan

dess sjunkit dramatiskt i takt med att
Israel successivt lämnat den globala

ekonomiska krisen bakom sig.

Ökad sysselsättning

Parallellt med en sjunkande arbetslöshet
expanderar också sysselsättningen.
Under det andra kvartalet 2010 ökade

antalet män i arbete från 1 492 000 till 1
534 000 medan antalet kvinnor under

samma period växte från 1 336 000 till 1
350 000. Denna utveckling förklaras



turism, trots problemen med Turkiet. Hittills i år har 2,9
miljoner passagerare passerat genom Ben Gurion-flygplatsen
med utgående och inkommande flyg, vilket enligt Ynetnews

innebär en ökning på 4 % gentemot 2009. I augusti 2010
passerade det högsta antalet passagerare någonsin genom
flygplatsen – 1,48 miljoner. Detta trots att turisttrafiken från
Israel till Turkiet blev kraftigt reducerat efter problemen med
det turkiska Gazaskeppet på försommaren. Turkiet har
vanligtvis varit det mest populära semesterlandet för
israelerna.
”Den största nyheten sommaren 2010 är att det finns liv
efter Turkiet”, säger Ronen Carasso, PR-chef i Issta Lines. Nu
är det istället Grekland med dess många öar som lockar

israelerna med billiga paketresor och weekendflyg. Ynet news
3 september 2010.

KULTUR

Den berömda svenska mezzosopranen Ann-Sophie von
Otter sjunger Schubert och Mahler Lieder under fem
konserter i Israel 13-20 oktober. Mer om detta på The israel
Philharmonic Orchestra’s hemsida:
http://www.ipo.co.il/eng/Series/75Season/.aspx

MEDICINSKA NYHETER

Ny behandling mot HIV-virus under utveckling
Forskare på Hebreiska Universitetet i Jerusalem har utvecklat
en ny behandling mot HIV-viruset som verkar kunna förstöra
infekterade celler helt och hållet. Ett av de största problemen

med nuvarande HIV-mediciner är att de endast är kapabla till
att blockera eller sakta ner virusets förmåga att infektera
friska celler och använda dessa för att sprida sig. Ifall
behandling inte har satts in tillräckligt tidigt och virusets DNA
har tagit över cellens DNA, finns det inget sätt att bota
virusinfektionen helt och hållet. Det kan ändras i och med
framstegen som har gjorts i Israel.
Den nya behandlingen kombinerar enzymhämmare, vilka
stoppar virusets replikering inuti cellen, med peptider, korta
proteinkedjor som används i DNAs delningsprocess, vilket är

grunden i den nya behandlingen. Dessa peptider får den
infekterade cellen att begå ”självmord”, genom att överlasta
den infekterade cellkärnan med stora mängder av replikerat
DNA. Något som är intressant med denna behandling är att
den endast attackerar infekterade celler. Resultaten, som
publicerades i en rapport i tidskriften AIDS Research and
Therapy, kom från en studie utförd på mänsklig cellkultur
infekterad med HIV-1 viruset, den variant som är vanligast i
tredje världen.
Nästa steg är att testa behandlingen på djur och sedan i

kliniska studier. Yissum, Hebrew Universitys organ för
kommersialisering, letar för tillfället efter en partner som kan
ta behandlingen vidare till nästa nivå. 33,4 miljoner världen
över är bärare av HIV viruset, majoriteten av dessa i fattiga
och underutvecklade områden. Israel21c online, 8 september
2010 . Se originalartikeln på
http://www.aidsrestherapy.com/content/7/1/31

Snabbare insulinupptag för barn med typ 1 diabetes
Det israeliska företaget InsuLine Medical säger sig ha löst

problemet med alltför långsamt verkande insulinplåster
genom att värma injektionsstället men inte själva insulinet.
Detta ger det snabbare upptag, vilket barn behöver efter en
måltid. Företaget som ligger i Petach Tikva har nyligen

delvis med att fler och fler ortodoxa
israeler och israeliska araber söker sig

till arbetsmarknaden vilket är en positiv
och nödvändig utveckling för den

israeliska ekonomins framtida slagkraft.
Globes 31 augusti 2010.

H & M har öppnat sin fjärde butik i
Israel

Efter Tel Aviv, Jerusalem och Haifa stod
nu staden Kar Saba i tur. Den nya
butiken har en yta på 1 300 kvm i två

plan och säljer kläder för damer,
ungdom, barn och bebisar. Därutöver är
det den första H & M butiken att erbjuda

professionella sportkläder på
damavdelningen. Ynet news 15 augusti

2010.

Stort Israelreportage i Veckans

Affärer
Med rubriken ” Israel är världens

innovationsmecka” ägnar den stora
affärstidskriften Veckans Affärer hela sex
sidor åt att rapportera hur Israel kunnat

utvecklas från ett fattigt apelsinodlande
jordbruksland till en ledande
högteknologisk industrination. Relativt

blygsamma men riktade statliga insatser
på innovationer och innovatörer har haft

till följd att privat investeringskapital
strömmat till. Universiteten och deras
forskning, utbildning inom det militära

samt stor invandring främst från forna
Sovjetunionen är andra faktorer som

bidragit till landets utveckling. En stor
del av de innovationer som nämns i
artikeln är redan bekanta för denna

tidnings läsare.
Det är synnerligen tillfredställande att
VA tagit upp temat med tanke på hur

Israelrapporteringen brukar se ut i
svenska media.

Gå till www.va.se och klicka sedan på
nyheter/2010/08/25.

Israel kan bli en satellitsupermakt
Premiärminister Benjamin Natanyahu

avser att godkänna en plan på 100
miljoner dollar för forskning och
utveckling av Israels satellitprogram för

export. Landet är redan ett av de få
länder som på egen hand kan utveckla
och utplacera rymdsatelliter eller

rymdplattformar men har inte exporterat
dessa. Här väntar en marknad på

motsvarande 50-60 miljarder kronor om
året i minisatelliter på några hundra
kilos vikt. Jerusalem Post 31 augusti

2010.

Israeliska flybolaget El Al visar vinst

Andra kvartalet 2010 gör El Al en vinst

på 14,5 milj USD på en omsättning av
498,5 milj USD som ökade med 24,8 %
över samma kvartal förra året. Därmed

börjar El Al komma ur den ekonomiska
krisen trots vulkanutbrottet på Island

som påverkade dess Europatrafik.
Globes 18 augusti 2010.



samarbetat med Yale University School of Medicine i en stor
studie som kommer

att framläggas i oktober vid en internationell kongress om
barndiabetes ISPAS 2010 i Buenos Aires. Insuline Medical
noteras på Tel Avivbörsen. Globes online 15 augusti 2010.

”Dragspels”-tablett ger bättre dosering vid Parkinsons
sjukdom
Intec Pharma Ltd i Jerusalem har specialiserat sig på
förbättrade doseringsmetoder av befintliga läkemedel. Man
siktar in sig på mediciner som i nuvarande tablett- eller

kapselform har kort varaktighet och måste ges ofta. Intec
har utvecklat något de kallar Accordion, dragspel, en
beredningsform som stannar länge i magen och släpper ut
medikamentet i små regelbundna doser. Först ut är
Accordion Levodopa för Parkinson-patienter och kliniska
provningar vid sjukhus i Israel har givit goda resultat.
Därefter kommer kanske ett kortverkande sömnmedel som
släpps ut ur tabletten i flera omgångar under natten och
därefter inte medför några av de efterverkningar som mer
långverkande sömnmedel brukar ha. Globes online 31

augusti 2010 samt www.intecpharma.com

Israelisk teknik ger hopp till totalförlamade
Weizmann-institutet har utvecklat ett system som gör det
möjligt för totalförlamade att kommunicera med omvärlden
och även hantera en rullstol med hjälp av luktsinnet.
”Förmågan att lukta och att andas in genom näsan bibehålls
även i händelse av en svår olycka”, förklarar Professor Noam
Sobel från avdelningen för neurobiologi på Weizmann-
institutet. Enligt Sobel bygger systemet på en teknik som

kan mäta förändringar i trycket i näsan. En sensor förvandlar
dessa till en elektrisk laddning, vilket gör det möjligt att köra
en elektrisk rullstol eller använda en dator.
Weizmann-institutet har registrerat ett patent på systemet
och hoppas att något företag ska visa intresse för att
utveckla tekniken och göra den kommersiellt gångbar.
Haaretz 2 augusti 2010.

Korta medicinska notiser
Israeliska brännskadeexperter reste i augusti till Rumänien

efter brandkatastrof på ett sjukhus. De tio läkarna
behandlade sju för tidigt födda barn som ådrog sig
livshotande brännskador när en brand utbröt på
intensivvårdsavdelningen på ett förlossningssjukhus i
Bukarest.

Baxter International ska distribuera ett biologiskt läkemedel
mot en genetisk lungsjukdom AAT (Alpha-1 Antitrypsin
Deficiency) från Kamada i Ness Ziona, Israel. Avtal har
tecknats för USA, Kanada, Australien och Nya Zeeland och

tillförsäkrar Kamada stora royaltyn. Preparatet är en alfa1-
proteinasinhibitor med varunamnet Glassia och finns i
flytande form för injektion. En preparation för inhalering
testas för närvarande i Europa. www.kamada.com

Quark Pharmaceuticals Inc. som har sin forskning i
Weizmann Science park i Ness Ziona och sin färdigutveckling
i USA är specialister på en ny typ av biologiska läkemedel av
RNAi-typ. Schweiziska läkemedelsjätten Novartis har köpt en
exklusiv licens för Quarks nya drog QPI-1002, som förhindrar

njursvikt efter stora hjärtoperationer. Klinisk provning har
även startat för Quarks RNAi-preparat mot våt
makuladegeration i samarbete med Pfizer samt av ett annat

FÖRSVAR

Israel och Ryssland undertecknar

militärt samarbetsavtal
Israels försvarsminister flög till Ryssland

den 5 september för att träffa sin ryske
motsvarighet Anatoly Serdyukov. Ryska
armén har nyligen uttryckt intresse för

att köpa israeliska drönare, dvs
obemannade spaningsplan, men där vill
Israel inte sälja dels med tanke på att de

kan innehålla amerikanska
komponenter, dels för att behålla sin

egenutvecklade teknik för sig själv.
Däremot finns det andra vapen som kan
intressera ryssarna. Medan Barak var i

Ryssland, har han även träffat
premiärminister Vladimir Putin och tog

upp hotet från Iran och ryska
vapenleveranser till Syrien och
Hizbollah.

Globes online 6 september 2010.

Marinen vill bygga egna stridsfartyg

Enligt uppgifter i handelstidningen
Globes planerar Israels försvarsmakt att

bygga två nya korvetter av en förbättrad
Saar-5 klass på det egna varvet i Haifa.
Fartygen skulle få längre operativ

räckvidd och ännu kraftigare beväpning
än de tre nuvarande amerikanskt

byggda Saar-5 korvetterna.
Konstruktionsarbetet skulle läggas ut till
ett tyskt varv. Tanken finns att ev kunna

exportera sådana fartyg till andra länder.

Israel Aerospace International

Convention & Exhibition
Detta årliga evenemang äger rum på

Jerusalem Convention Center den 15
november 2010 och erbjuder fackmän
och militärer inom branschen att ta del

av de senaste israeliska utvecklingarna
samt att inom konferensens ram

diskutera gemensamma försvarstekniska
problem. Information på
www.technologies.co.il

NYHETSKÄLLOR OCH BLOGGAR

Sionistiska Federationen
på Facebook

Sionistiska Federationen, som ger ut
Från den Ljusa Sidan, finns också på
Facebook:
http://www.facebook.com/pages
/Sionistiska-Federationen-i-
Sverige/239771189492

Här kan du se bilder, videos, få
intressanta länkar och tips, diskutera
med andra och dela med dig av dina

åsikter och multimedia. Bli supporter till
sidan och sprid den till dina vänner.

Närradio om Israel – också på
Internet

Föreningen FRED I MELLANÖSTERN,
FIM, sänder närradio, varje tisdag ett

nytt program med ny programledare.
Lyssna på FiM varje vecka, tisdag kl 19 –



preparat mot skador på den optiska nerven vid glaukom.
www.quarkpharma.com

FORSKNING

Israelisk professor vinner Matematikvärldens
Nobelpris
Professor Elon Lindenstrauss från det Hebreiska universitetet
i Jerusalem är den första israeliska forskare som har tilldelats
Fields Medal vilket räknas som världens mest prestigefyllda
matematikpris och jämförs ofta med Nobelpriset. Priset

utdelas vart fjärde år till forskare som är 40 år eller yngre.
Presidenten för Hebreiska universitet, professor Menachem
Ben-Sasson kommenterade stolt: ”Israel är en matematisk
stormakt men fram till nu så har ingen israelisk forskare
tilldelats detta pris”. Ben-Sasson menar att
åldersbegränsningen 40 år eller yngre utgör ett potentiellt
hinder för många israeliska forskare som på grund av
militärtjänstgöring startar sina karriärer senare än deras
kollegor i andra länder men Lindenstrauss är ett bevis på att
israeliska forskare kan lyckas även med denna begränsning.

Ynet news 19 augusti 2010.

Israels Technion klättrar i universitetsranking
I Shanghai Jiaotong universitetets årliga rankning av
universitet runt om i världen, har Israels Tekniska högskola
Technion klättrat två platser i 2010 års rankning i kategorin
tekniska högskolor. Skolans placering på plats 38 gör att den
ligger före toppskolor som Harvard, Oxford och även svenska
Chalmers, som hamnade på plats 53. Listan sammanställs
genom bedömningen av sex faktorer, däribland andelen

Nobel- och Fieldspristagare bland före detta studenter och
fakultet, samt antalet frekvent citerade vetenskapliga artiklar
och publikationer.
Ungefär 2000 universitet analyseras varje år, varav 1000
hamnar på listan. Ynet news 18 augusti 2010

Pasta de ’Israeliano’ - Ett nytt superpasta-vete har
utvecklats i Israel
Vetet har hög näringskvalitet, inbyggt pestskydd och smakar
fantastiskt enligt Europas mest kunniga pastaexperter.

Israeliska vetenskapsmän har utvecklat, vad de anser vara,
världens bästa pastavete. Det har utmärkt näringskvalitet
och pestskydd. Durumet har också de fysikaliska egenskaper
som krävs för att göra pasta av hög kvalitet. Och bäst
förutsättningar för odling av supervetet finns i Israel. Pastan
har avsmakats av experter i Schweiz och Italien som alla
gett högsta betyg åt smaken.
-Vetet är högkvalitativt både näringsmässigt och patologiskt i
och med att det är motståndskraftigt mot såväl insekter som
pest, säger Dr. Uri Kushnir på Department of Plant Sciences

vid Volcani Institute som odlat fram vetet.
Kushnir har utvecklat tre vetesorter utan att använda
genmodifiering. Istället har använt sig av en japansk
teknologi. Vetet är proteinrikt och motståndskraftigt mot de
vanligaste vetesjukdomarna. Israel21c, Karin Kloosterman,
18 augusti 2010.

GRÖN ENERGI

Ny solenergikälla ur gröna ärter

Professor Nathan Nelson och hans team vid Tel Aviv
universitetets avdelning för biokemi har undersökt de
strukturer i ärtväxten som omvandlar solens strålar till

20 med repris söndag kl 08 – 09.
Du kan lyssna överallt:
* I Göteborgsregionen på radion 94,9

MHz
* Över Internet: via Göteborgs
Närradioförenings hemsida www.gnf.nu

klicka på Lyssna live längst upp till höger
* FiM hemsida:

www.fredimellanostern.se
* Podradio: www.fredimellanostern.se
* via iTunes, prenumerera på ’FiM

Podcast’

Blogg från FiM – Fred i Mellanöstern
http://fredimellanostern.wordpress.com

Svensk Israelinformation med

veckobrevet SNABBNYTT:
http://www.si-info.org

Sant och bitskt:

http://ilyameyer.com/svenska/

http://ilyameyer.com/english/

Den engelskspråkiga bloggen Sweden
Israel and the Jews

http://swedenisrael.blogspot.com ger en
inträngande bild av dagens Sverige i

relation till Israel på engelska. Skrivs av
en fd Malmöbo som flyttat till Israel.
Förenade Israelinsamlingen

www.israelinsamlingen.org

Nytt från Samfundet Sverige-Israel:
http://www.sverigeisrael.org

Vad svenska media låter bli att
rapportera:

israelisverige.info

Med utblick från Israel - Gita, Noomi och
Aryeh:
http://tselhagilboa.blogspot.com

http://blogg.aftonbladet.se/idiotsakert

http://meaktualiamm.blogspot.com

Andra aktuella bloggar:
http://missionxp.webblogg.se

Sionistisk redaktionsblogg med israeliska
och svenska skribenter från både
vänster och höger:

http://al-hamatzav.org

En historielektion:
http://www.terrorismawareness.org/what-
really-happened

ANDRA LÄSTIPS
Israels utrikesdepartement har en
omfattande hemsida med färska officiella

nyheter, kommentarer, fakta och video
clip, samt en sökmotor:

www.mfa.gov.il/mfa/

Israels ambassad i Stockholm har en bra

och innehållsrik webbsida
www.israelsambassad.se

där man kan beställa deras

nyhetsbulletin som sänds per e-post.

TV: IBA
Channel 33 nyhetsprogram från Channel
1
www.iba.org.il

Välj ”English TV News i högerspalten”.
Vänta en stund på nedladdning av

strömmande video.
Jerusalem Post: www.jpost.com

Ha’aretz på engelska: www.haaretz.com/



växtens komplexa proteiner. Det är en fotosyntetisk process
vars verkningsgrad nästan är 100 %. Genom att isolerar de
aktiva delarna av dessa strukturer i form av kristaller, gjorde

professor Nelson en överraskande upptäckt. När han lade
kristallerna på en guldplatta, kunde han uppmäta en
spänning på 10 volt när de belystes.
Detta bedömer denna redaktör vara en upptäckt i
Nobelklass, eftersom den öppnar ett nytt forskningsfält som
banar väg för helt nya solceller och nya elektroniska
kopplingselement.
http://www.aftau.org/site/News2?page=NewsArticle&id=11819

Elektrisk bil testas på israelska vägar
Renault har i samarbete med Shai Agassis Better Place börjat
testköra deras gemensamma elektriska bil som förväntas
börja marknadsföras i början av nästa år. Två prototyper av
Renault Fluence ZE som är anpassade för den israeliska
marknaden kommer genomgå omfattande tester i Israel
inklusive integration av det batteriladdningssystem som
Better Place har utvecklat. Globes 22 augusti 2010.

Enorma naturgasfält upptäckta i Medelhavet
Kartan av Israels ekonomiska zon i Medelhavet, ett område
på 25 000 kvadratkilometer (att jämföras med Israels
landyta på 21 000 kvadratkilometer) håller på att förses med
bibliska förnamn. Dessa märker ut områden där man har
funnit eller hoppas kunna finna naturgas djupt under
havsbotten. Det första fältet som redan förser Israel med gas
för elproduktion och för industrin var Mari-B 24 km utanför
Ashkelon. Ur denna källa flödar ren miljövänlig metangas och

den lär innehålla 1 Tcf (avkortning på fackspråk för trillion
cubic foot) gas. Med våra mått motsvarar det enorma 28
tusen miljoner kubikmeter.. Efter några borrningar (Hanna,
Noa och Nir) som var torra kom den stora upptäckten av
Tamar 1 och Tamar 2 135 km väster om Haifa genom
Leviathan-konsortiet. Utvinningen startar om 1-2 år och man
talar idag om reserver på 8,4 Tcf, vilket lär räcka bortom
allas vår livstid. Nu i september uppträder Mira och Sarah på
scenen eller rättare sagt under vattnet, upptäckta med
seismiska metoder. Dessa nya källor ligger ca 40 resp. 20

km söder om Tamarfälten och beräknas innehålla minst 4
resp 1,5 Tcf. Prospekteringen görs av Israel Petroleum
Corporation som ägs av kanadensiska, israeliska och andra
intressen. Själva exploateringen utförs sedan av
amerikanska Noble Energy Company i kompanjonskap med
den stora israeliska energijätten Delek och andra
investerare. Det är stora initiala insatser det rör sig om men
när väl gasen börjar flöda till Israel blir den en billig och
miljövänlig energikälla. Omläggning av olje- och koleldade
kraftverk till naturgas pågår och Israel Electric Company och

industrin bygger nya kraftverk för gas. Den som vill läsa mer
detaljerat om Israels naturgasrikedomar kan gå till en 13-
sidig broschyr på nätet:
http://www.israelpetroleumcompany.com/documents/Israel.reprint.pdf

och till en beskrivning av Mira och Sarah från Israel
Petroleum Company:
http://www.israelpetroleumcompany.com/news/israel-petroleum-
company-announces-mira-
and-sarah-licenses-resource-evaluation-and-project-

update/index.html

VATTEN

Israels vattenmyndighet Mekorot varnar för

Ynet News. Engelsk hemsida för Israels

största
dagstidning Yedioth Ahronoth:

http://www.ynetnews.com

Globes - finans- och handelstidning:
www.globes.co.il/serveen/

Vad sägs det i arabiska och iranska

media? www.memri.org

och www.memriTV.org översätter till
engelska.

Palestinian Media Watch PMW bevakar
palestinska media:

http://www.palwatch.org

OM DENNA E-TIDNING

Använd länken "Skicka vidare" ovanför
vinjettbilden om du vill låta någon annan

ta del av bulletinen med bibehållen
formatering. Informera gärna släkt,

vänner och bekanta att de kostnadsfritt
kan prenumerera om de har e-post.
Länken till "Automatisk registrering"

finns till vänster ovanför vinjettbilden.
Alternativt kan man gå in på

http://www.zionit.se och registrera sig
där och även se alla föregående
nummer. Vill du inte få dessa nyheter

kan du enkelt och automatiskt
avregistrera dig på länken
"Avprenumerera" ovanför bilden.

Kommentarer och förslag emotses
tacksamt till Redaktionen

Bli medlem i Sionistiska
Federationen!

Det är idag viktigare än någonsin för att

möjliggöra ett aktivt opinionsarbete för
Israel.
Medlemsavgiften för 2010 är 250 kr, för

studerande 150 kr.
Extrabidrag till vår verksamhet för Israel
är mycket välkomna!

Plusgiro 35 98 99-2

Styrelsen tackar härmed alla våra
generösa givare.

Copyright: Sionistiska Federationen i
Sverige.

Notiser får återges utan tillstånd om
”Från den ljusa sidan nr 9, 2010" anges
som källa.



vattenbrist i vinter
Myndighetens ordförande Uri Shani tror att vintern blir

torrare än vanligt och öppnar för införande av
vattenbesparingsåtgärder av samma slag som har varit
nödvändiga tidigare. Upplysningskampanjer, höjda
vattenpriser och kontroll av läckor ingår i programmet. Ändå,
säger Shani, har Israel klarat sig bättre än närliggande
länder, där exempelvis i delar av Damaskus, Amman och
Cypern vatten endast finns tillgängligt från tankbilar en gång
i veckan. Globes online 5 september 2010.

DATA, IT och ELEKTRONIK

De israeliska elektroniska fotbojorna blir amerikanska
Det stora konglomeratet 3M känt för sin Scotch tejp och sina
notisblock med klisterrand står i begrepp att förvärva en
israelisk firma som tillverkar elektroniska fotbojor. Denna
hette tidigare Dmatek och ägdes senast av ett
investmentföretag i Kalifornien. Svenska fångvårdstyrelsen
använder Dmateks fotbojor för att kunna följa villkorligt
frisläppta fångars rörelser.

3M lär betala 230 miljoner dollar kontant för företaget som
har kunder i 25 länder och sysselsätter 340 personer i Israel,
Australien, Bulgarien och USA. Ynet news 2 september 2010.

Nya biblioteksdatasystemet Primo från Ex Libris till
Finlands Nationalbibliotek
Ex Libris i Jerusalem är med sina världsledande datasystem
för bibliotek fastförankrat i Norden. I Danmark och Sverige
finns redan 200 Ex Libris katalogsystem installerade på

universitet, bibliotek och andra institutioner. Det nya
systemet Primo till Finland ska underlätta katalogiseringen av
digitalt arkivmaterial från bibliotek, museer och landsarkiv
samt bli till en central databas som möjliggör hållbar
förvaring. www.exlibrisgroup.com

Hitta vägen med Telmap kartor i mobilen
Du vet nog inte om det, men om du kör eller går med hjälp
av navigeringkartor på din smarta iPhone, Nokia eller
Blackberry-skärm, så är det nog israeliska Telmap som har

levererat kartorna. Säkerligen 50 % av all navigering med
mobiltelefon i Israel, Europa och delar av USA sker idag med
hjälp av inbyggd mjukvara från Telmap vars huvudkontor
med 200 anställda ligger i Herzliya, Israel. Företaget
startades i ett garage för tio år sedan av ett gäng
datanördar.
Israel 21c 24 augusti 2010 och www.telmap.com

BLANDADE NYHETER

Israels befolkning är nu uppe i 7,65 miljoner
Israels Statistiska Centralbyrå har rapporterat nya siffror om
Israels befolkning för det judiska nyåret 5771. Landet har 7
654 000 medborgare, varav 5 770 900 är judar (75.5 %), 1
559 100 är muslimska och kristna araber (20.4 %) och 313
000 övriga (4.1 %). Den genomsnittliga befolkningsökningen
har varit 1.8 % sedan 2003.
Av de olika demografiska grupperna har den muslimska
gruppen ökat mest, med 2.8 % sedan 2009. Den judiska
befolkningen ökade med 1.7 %, samma siffra som den

drusiska gruppen medan Israels kristna befolkning har ökat
med 1 %.
Den genomsnittliga befolkningsökningen har minskat sedan



90-talet på grund av minskad invandring. Då ökade
befolkningen med cirka 3 % årligen. Globes Online 6

september 2010.

Guld till Israel i ungdoms-OS
17-årige Gili Haimowitz vann guldmedalj i Taekwondo i
ungdoms-OS i Singapore efter att den iranske motståndaren
vägrat ställa upp mot en israel. Iranierna hävdade att
Solemani avstått från att möta israelen på grund av skada.
Daniel Oren från den israeliska truppen sade till journalister
att det var väldigt roligt att se en israel vinna en guldmedalj,

men tillade ”vi skulle föredra att vinna genom att tävla”.
Telegraph 16 augusti 2010.

Barn som leker tillsammans lär sig att leva
tillsammans
PeacePlayers Middle East (Fredsspelare Mellanöstern) som
samlar judiska och arabiska barn och ungdomar till
gemensamma idrottsaktiviteter ställer upp med fyra lag i den
nationella basketligan i Israel.
Halid, från en fattig arabisk by där misstänksamheten mot

judar är stor, och David, etiopisk jude bosatt i Israel, lärde
känna varandra när deras basketlag slogs samman 2005. Nu
har tonåringarna genomgått en tränarutbildning tillsammans.
Nu arbetar de som volontärer där de hjälper yngre spelare
och är aktiva i sociala åtgärdsprojekt i sina arabiska
respektive judiska samhällen.
De fungerar som stöd för varandra. Halid är en fantastisk
förebild i sitt område och David, som till en början var en
blyg kille med dålig självkänsla, är en ung ledare nu, säger
Karen Doubilet, vd för PeacePlayers International – Middle

East (PPI-ME).
I år ställer PPI-ME upp med fyra integrerade lag i den
nationella basketligan i Israel. De två lagen från Jerusalem är
de första med spelare från både östra och västra Jerusalem.
Vi är så stolta över denna prejudicerande prestation säger
Dubilet.
Av Abigail Klein Leichman, Israel21c, September 6, 2010.

Palestinier får utmärkelse för entreprenörskurser till
palestinska kvinnor

Den palestinske entreprenören Fuad Abu Hamed från den
fattiga byn Sur Baher i östra Jerusalem fick nyligen en
utmärkelse av Asper Foundation och Hebreiska Universitetet
i Jerusalem för sitt arbete med att träna unga arabiska
kvinnor i entreprenörskap. I unga år accepterades han till
Hebreiska Universitetet, men tvingades avstå eftersom han
inte kunde betala avgiftena. Idag studerar han på en
magisterlinje i företagsekonomi och förvaltning. Med hjälp av
Aspercentret för Entreprenörskap tog han initiativ till att
starta entreprenörskurser för palestinska kvinnor, där de får

råd och uppmuntran om hur de kan starta ett eget företag.
Israel 21c 1 september 2010.

Överlevande från Förintelse får lägre eltaxa
30 000 av de 90 000 överlevande från Förintelsen som lever
i Israel under knappa ekonomiska förhållanden får nu 50 %
rabatt på sina elräkningar upp till 400 kWh per månad. Detta
har fastställts av finansminister Yuval Steinitz. De
överlevandes rättigheter tillvaratas av en särskild myndighet
på engelska kallas ” Holocaust Survivors Rights Authority.

Globes online 26 augusti 2010.

Upprop för Gilad Shalit överlämnat till utrikesminister



Bildt.
Här hela texten.

Till: Carl Bildt, Utrikesminister
CC: Birgitta Ohlsson, EU Minister och Bengt Westerberg,
Ordförande för svenska röda korset.

Den 25 juni markerar fyraårsdagen sedan den franska och
israeliska medborgaren Gilad Shalit kidnappades av
terrororganisationen Hamas på israeliskt territorium i
närheten av Kerem Shalom-övergången i södra Gazaremsan.

Den 24-årige Gilads bortförande utgör, som en rad
internationella människorättsorganisationer framhävt, ett
grovt brott mot internationell och humanitär rätt. Däribland
den tredje Genevekonventionen.

Gilad tillfångatogs av Hamas eftersom han är en soldat i
israeliska armén och israelisk medborgare. Sedan
tillfångatagandet har han hållits som gisslan av Hamas på
okänd ort, i strid mot internationell rätt. Ingen vet var han är
och ingen har tillåtits besöka honom eller kontrollera hans

hälsotillstånd.
Han har sedan sitt bortförande för fyra år sedan inte
anklagats för att ha begått något brott mot internationell rätt
och inget tyder heller på att Hamas avser att föra en process
mot honom för något krigsbrott. I strid mot
Genevekonventionen har Gilad även förvägrats att hålla
kontakt med sin familj och få besök av den internationella
rödakorskommittén.

Sverige är idag världens tredje största biståndsgivare till

Palestinierna genom sitt bilaterala stöd på 800 miljoner
kronor. Detta ger den svenska regeringen en unik möjlighet
att med kraft kräva att makthavarna i Gaza friger EU-
medborgaren Gilad Shalit, som redan berövats fyra år av sin
ungdom.

Svensk Mellanösternpolitik bör, enligt regeringens
utrikespolitiska deklarationer, baseras på nära relationer med
båda israeler och palestinier.
Under förre statsminister Göran Perssons regeringsperiod

lyckades Sverige upprätthålla nära relationer med båda
parter i konflikten, vilket medförde att Sverige tilläts spela en
direkt roll i den israelisk-palestinska fredsprocessen. Vi ser
med oro på att den svenska Mellanösternpolitiken under Din
tid som utrikesminister karaktäriserats av upprepade kriser i
Sveriges relationer med Israel, vilket illustrerades av att
svenska regeringsrepresentanter under ordförandeskapet i
EU inte besökte Israel en enda gång. Dessa kriser har
uppstått trots att upprepade utrikesdeklarationer stipulerar
att Sverige bör fördjupa sina relationer med Israel, vilket

även framhävts av ett flertal partier inom Alliansen. Det
faktum att Sverige inte lyckats upprätthålla goda kontakter
med båda parter i konflikten riskerar att negativt påverka
Sveriges möjligheter till ett engagemang i regionen. Med
anledning av denna utveckling är det extra viktigt att Sverige
spelar en ledande roll för frigivningen av Gilad Shalit. Vi
förväntar oss samma starka engagemang från Din sida i
denna humanitära fråga, som i frågan om Ship to Gaza.

Med anledning av det ovan anförda kräver vi som

undertecknar detta brev att regeringen med kraft och
handling, så väl bilateralt som inom ramen för EU, agerar för
ett omedelbart och villkorslöst frisläppande av EU-



medborgaren Gilad Shalit.

Sionistiska Federationen i Sverige


